03

深化"三个年 奋进谱新篇



旬阳市多举措激励党员干部担当作为

本报讯(通讯员 王莹莹)今年 以来,旬阳市以基层党组织"分类指 导、争先进位"三年行动为统领,紧 扣"突破提升"主线,突出同推进、提 效能、促提升,持续补短板、强弱项, 推动机关党组织全面进步。

制定基层党组织"分类指导、争 先进位"十条硬措施,实施赛马争 先、"书记项目"、示范培育等措施, 推动后进转先进、难点变亮点。开展 精准分类定档提升行动,采取"党组 织自评、党员群众测评、机关工委评 定、组织部门核验"的方式,对标评 定一类巩固提升党组织 26 个、二类 争先进位党组织 53 个,三类补短强 弱党组织8个。建立"领导包抓+结 对帮带+资源倾斜"模式,党(工)委 书记和班子成员直接包联三类党组 织3个,分层次确定争先进位重点 基层党组织 12个,指导帮助解决问 题,促进转化升级。

实行"每月安排、定期调度、实 地督导、集中培训"的工作机制。月 初下发党建任务清单,严格落实"三 账三单三色"任务管理体系,对单推 进,据账考核,对91个党组织进行 跟踪管理。召开机关党建调度点评 会,全面安排部署,研究推进措施, 总结交流经验,选树模范机关、"五 优"党支部 20个,表彰优秀党组织 书记、优秀共产党员30名。对9个 市直部门党(工)委开展全覆盖调研 评估,重点关注"分类指导、争先进 位、"整体进展和12类任务完成情 况,做到推进有计划、争先有目标、 提升有措施。组织机关 50 余名组工 干部在棕溪镇王院村举办党务培训 班,开展专题辅导、现场观摩、深入 研讨,全面提升履职能力,为干部加

持续开展"党员树标杆、支部亮 特色、机关创品牌"创建活动,实现 "一支部一特色",全力打造市委党 校"声入人心"、财政局"党领财兴"。 市行政审批局"旬速办"、人社局"乐 业旬阳"等10个党建品牌。落实"五 同"工作机制,深化党员干部"十进 社区"行动,选派86名科级领导担 任社区兼职委员,督促2820名在职 党员到社区党组织报到, 充实网格 员 724 名, 组织 156 家机关企事业 单位参与社区共驻共建,组团领办 社区 10 件实事,帮解群众"急难愁 盼"问题 52 件,培育选树"孝老爱 亲""最美志愿者"等先进典型 20 名,引导党员干部崇德向上、担当作

汉阴县水利局学党纪正作风提能力

本报讯(通讯员 储毅)党纪学 习教育开展以来, 汉阴县水利局以 "四抓四强"为抓手,以全面提升党 纪学习教育质效为目标,持续促进 各项工作落实落细,为推动水利事 业的高质量发展提供坚强的纪律保

抓学习强化理论武装。今年4 月起,该局成立党纪学习教育领导 工作小组,制定学习计划,指导局属 3个党支部紧紧把握目标要求、牢牢 抓住学习重点,压实工作责任,明确 任务分工,"规定动作"全覆盖,"自 选动作"有特色,着力营造比学赶超 增动能的浓厚学习氛围。

抓载体强化教育实效。该局以 "三会一课"、主题党日、"清廉汉阴" 纪法宣讲等形式,相继开展集中学 习 16 次,研讨交流 7 次,组织警示 教育大会和现场教学各1次,进行 党纪知识测试 2次,举办党纪专题 党课6次和"登台讲、提效能、展作 风"活动8期,完成党纪学习交流分 享 6 期,持续深化全系统党员干部 对《条例》的理解和认知,筑牢思想

抓廉洁强化拒腐防变能力。组 织干部集中观看《跌宕的人生》《激 浊扬清》《问剑破局》《家声》等警示 教育片17部,召开水利系统警示教 育大会,通报本系统典型案例3个, 组织全体党员干部到旬阳廉政教育 基地和党性体检中心开展现场教 学。通过系列警示教育,用身边事教

育身边人, 引导水利系统党员干部 深刻反思,引以为戒,不断增强拒腐 防变的意识和能力。

抓履职强化为民服务工作质 效。今年以来,该局把党纪学习教育 与水利中心工作相结合, 切实把党 纪学习教育成果转化为推动水利事 业高质量发展的实绩实效。相继交 出了凤堰梯田入选"世界灌溉工程 遗产"候选名录、青泥河荣获市级水 利风景区和市级幸福河湖双命名等 优异答卷;在储备项目、招商引资、 河湖"清四乱"、防汛抗旱、城乡供水 保障、水利重点项目建设中,该局书 写了"实干笃行促发展,水润民生幸 福来"的靓丽画卷。



宁陕"潮汐窗口"按下政务服务"加速键"

本报讯(通讯员 杜敏)"刚刚考 政策就过来看看,本来以为人会很 多,结果发现有一个'潮汐窗口',专 门为我们办理这个业务!"近日,前 往宁陕县政务服务大厅办理业务的 学生罗康佳体验了宁陕政务"潮汐 窗口"的便利。

随着生源地信用助学贷款办理 即将迎来高峰期,为避免群众长时 间等待,宁陕县教体局和政务服务 中心在大厅内增设生源地贷款"潮 汐窗口",助力全县学子圆梦

"我们窗口采取远程受理、现

场帮办等方式,通过"线上+线下" 的模式促进助学贷款业务办理更 加便捷高效。截至目前,已累计办 理生源地信用助学贷款业务 382 笔,贷款金额近400万元。本年度 助学贷款办理工作将持续至9月 15日。"宁陕县教育体育和科技局 学生资助中心副主任张蕾介绍

据了解,"潮汐窗口"是针对办 事群众突然增多,采取临时增设窗 口及工作人员的模式,通过灵活设 置"潮汐窗口"数量,临时启用预留 窗口、调配后台人员到"潮汐窗口"

予以援助,减轻综合受理窗口的压 力 高峰期后"湖汐窗口"自岗 丁 作人员回到原岗位办公,最大限度 提升工作效能。

目前,政务服务大厅已开设4 个"潮汐窗口",极大地提高了办事 效率。"下一步,我们将围绕群众办 事'堵点',进一步优化审批服务流 程,对高频事项办理窗口进行整合, 合理设置分区,真正做到窗口有'潮 汐',服务无止境,切实增强群众的 办事体验感和获得感。"政务服务中 心主任李明月表示。

平利工商联擦亮政商关系"亲清"底色

通讯员 罗发军

近年来,平利县工商联充分发 挥桥梁纽带作用,强引领、提效能、 优服务,多措并举抓实清廉民企建 设,在积极构建新型亲清政商关系 上持续发力,通过强化政治引领,定 期举办主题活动、建设亲清阵地、健 全制度保障等一系列"联"的举措, 有效激发了民营企业"廉"的动力。

"大家好!我是富硒堂的王秀 梅,很荣幸有机会汇报企业实际情 况和需求。借此机会,提以下五点建 议……"在全县推进民营经济高质 量发展恳谈会上,10 名来自全县各 行业的企业家代表,结合企业实际, 从行业发展前景、面临的困难及建 议意见等方面,畅所欲言,与会部门 负责人现场答复。

今年 4 月份, 平利县工商联协 调下发民营企业月度恳谈会机制文 件, 开设恳谈会宣传专栏 12 期,承 办全县社会各界人士座谈会, 主办 全县推进民营经济高质量发展恳谈 会, 共收集建议意见 21条, 解决 21 条,为强信心、稳预期、助增长发挥 了应有作用。

"大家好,今天我和大家交流 的题目是深刻理解'两个健康'内 涵,擦亮政商关系'亲清'底色。"在 县检察院廉政教育基地,平利县政 协副主席、工商联主席马亮为参加 活动的60余名企业家讲授廉政 课。自2023年以来,平利县工商联 通过在廉政教育基地举办"清风人 民企、廉洁促发展"主题活动等务 实举措,扎实推进清廉民营企业创 建工作。

工商联主要负责同志亲自为企 业家授课,引导民营企业家准确把 握党领导下的民营经济取得的卓越 成就,深刻理解"两个健康"的重要 内涵, 充分认识推进清廉民营企业 建设的重要意义,号召企业家筑牢 廉洁从业思想防线、增强诚信守法 观念意识,全力营造清亲、清朗、清 新的良好生态。

此外,该县积极推进普惠金融 制度,持续为民营企业与县内六家 银行搭建信息互通、服务互建、政策 互联、发展互享的平台,降低企业融 资成本,574户小微企业获得便捷低

息贷款 10.7 亿元。

平利县工商联还坚持创新形 式,常态化组织理论学习,通过组织 开展专题培训,丰富宣讲形式,充分 利用县内红色教育资源, 在重要时 间节点开展理想信念教育主题活 动,进一步凝聚民营经济人士勇担 使命、开拓奋进的信心和决心。坚持 突出实效,推进示范引领系统化,多 形式组织会员企业深化开展"万企 兴万村"行动,履行社会责任,并对 表现突出的会员企业和个人推荐表 彰和通报表扬,形成广泛带动效应, 平利荣获全省首批"万企兴万村"行 动典型县称号。

为营造干事创业的良好环境, 平利县工商联定期深入会员企业开 展大走访大谈心活动,牵头起草了 《领导干部与民营经济人士交往行 为规范》,积极引导民营企业合法经 营、廉洁经营,全方位营造干事创业 的良好环境,努力构建亲而有度、清 而有为的政商关系, 助力全县民营 经济持续健康快速发展。





新关庙汉江大桥主桥主塔混凝土浇筑正在紧张进行中。

钱运立 王伟 摄

汉王镇项目建设"热"力不减

通讯员 欧绪珍

连日来,紫阳县汉王镇各大重 点工程项目的建设现场一片繁忙景 象。施工人员无惧烈日炙烤,坚守在 各自的岗位上,全力以赴抢工期、保 进度,只为早日让工程惠及民众,为 汉王镇的发展添砖加瓦。

在汉王集镇的安置房和产业用 房项目工地上,工人们正紧张有序 地进行着最后的收尾工作。该项目 主体工程已圆满竣工, 当前正集中 力量完善室内配套设施,进行工程

项目技术负责人侯贵军表示: "目前我们有超过60名工人奋战在 ·线,我们计划在9月30日前完成 内外墙粉刷工作,随后转入水电及 消防安装阶段,预计整个项目将于 11 月份全面完工。"据了解,该项目 自 2023 年 5 月 28 日开工以来一直 稳步推进,预计将于2024年12月 底前完成主体工程验收并交付使

用,届时将成为汉王镇的新地标。 与此同时,汉江流域汉王段水

污染防治项目也在如火如荼地进行 中。该项目自今年4月开工以来,进 展迅速,现场机械轰鸣,工人们正紧 张有序地铺设砖石,一派热火朝天 的景象。项目负责人武山介绍,目前 项目已投入50余名工人和9台机 械设备,正抢抓蓄水前的关键期,进 行一级坡铺砖和混凝土浇筑工作, 下一阶段将转向二级坡和三级坡的

为保障一线施工人员的健康与 安全,项目部采取了多项有效措施。 除了备足藿香正气水等防暑药品 外,还调整了作业时间,利用清晨和 傍晚的凉爽时段加班加点,确保施 工进度的同时, 也保障了施工人员 的健康。施工人员张玉巍说:"项目 部对我们的关怀无微不至,每天早 上 6 点上班,中午 11 点半下班,下

午开工之前,项目部还会给我们发 放防暑药品和饮品, 让我们在炎炎 夏日里感受到了清凉与关怀。

今年以来,紫阳县汉王镇全力 推进重点项目建设和固定资产投 资。截至目前,该镇已申报并建设四 个重点项目,总投资超过1亿元。其 中,安置用房和产业用房建设项目 主体已完工并进入内部装修阶段; 五郎坪村水毁河堤建设项目已完成 过半;汉江流域汉王段水污染防治 项目和农安村生态田园配套提升项 目也正按计划有序推进。

汉王镇副镇长詹世弟表示:"下 一步,汉王镇将继续秉承'项目为 王'的发展理念,推动高质量发展。 我们将按照既定的项目推进机制, 紧盯项目建设进度和质量, 主动谋 划落实各项措施,强化联动协调机 制,确保所有项目建设年度目标任 务能够圆满完成。



目前,位于紫阳县汉王镇的汉江流域汉王段水污染防治项目正在如火如荼地进行中。现场机械轰鸣,工人们正紧 张有序地铺设砖石。

欧绪珍 摄